

Ответ А.И. Вейнику

≥ Известный ученый, отличающийся оригинальностью мышления, член-корреспондент АН Белоруссии А. И. Вейник, удивил и огорчил читателей своей статьей "Не участвуйте в бесплодных делах тьмы". Статья была опубликована в сборнике "Аномалия" № 5, 1991 г. (стр. 4-7). Тот же текст был напечатан в газете "Четвертое измерение" № 4, 1991 г. (орган Ярославской группы по изучению НЛО). и в журнале "Не может быть" (май 1991 г., г.Москва).

≥ В журнале "Аномалия" статья помещена в разделе "дискуссионная трибуна", в газете "Четвертое измерение". В примечании редакции к статье сказано: "Мы не согласны со статьей А.И. Вейника, но спорить с ним не решаемся, ибо боимся бездны его премудрости и не хотим унижать ученого спором с позиций нашего малого знания".

≥ Без особой аргументации автор утверждает, что все люди избирают путь либо добра, либо зла. Единый феномен зла, по мнению А. Вейника, отнюдь не инопланетного, а сугубо земного происхождения и пребывания. Он порождает все аномальные явления, включая паранормальные способности человека, ~~жизнь~~ полтергейст, левитацию, НЛО и т.п.

≥ Далее приводится А. Вейником "бесовский" набор, куда в одну кучу свалены самые различные феномены. Приведем их все без исключения (в их 25), но разделив на три группы.

- ≥ I. Отдельные направления исследований: — *чудеса*,
- ≥ I.1. Гипноз,
  - ≥ I.2. Спиритизм,
  - ≥ I.3. Биолокация (название А.В. устаревшим термином лозоходство),
  - ≥ I.4. Оккультизм,
  - ≥ I.5. Астрология,

- ≥ I.6. Разные виды йоги,
- ≥ I.7. Восточная философия,
- ≥ I.8. НЛЮ.

≥ 2. Некоторые феномены — *примеч.*

- ≥ 2.1. Гадание на картах,
- ≥ 2.2. Гадание на кофейной гуще,
- ≥ 2.3. Гадание на блюдце,
- ≥ 2.4. Вызывание мертвцев,
- ≥ 2.5. Гороскопы,
- ≥ 2.6. Рэзгадывание снов,
- ≥ 2.7. Суеверия и приметы,
- ≥ 2.8. Идолопоклонство,
- ≥ 2.9. Языческие ритуалы,
- ≥ 2.10. Колдовство,
- ≥ 2.II. Белая, красная и черная магия.

≥ 3. Некоторые феноменальные способности людей — *нужн.*

- ≥ 3.1. Хождение по горячим углам,
  - ≥ 3.2. Творение погоды,
  - ≥ 3.3. Телепинез.
  - ≥ 3.4. Параврачевание.
- ≥ 4. Также Вейник А.В. не одобряет "посещение всякого рода гуру, гадалок, экстрасенсов, колдунов и присутствие на их сеансах и т.п.".

≥ Несмотря на обилие <sup>(23)</sup> приведенных А.В. примеров, они далеко не исчерпывают все случаи, которыми не нужно заниматься.

По первой группе — *примеч.*

- ≥ Из пункта I.6. следует, что не нужно заниматься изучением буддизма, частью которого является йога.

- ≥ Вероятно, в эту же группу попадает запрет на гимнастику у-шу.
- ≥ Следовательно (пункт I.1) в Медицинских институтах нужно прекратить изучение гипноза и его применение в практике.
- ≥ По второй группе явлений, наполненных мелкой чертовщиной, добавлять нечего.
- ≥ По третьей группе — иначе.
- ≥ Помимо хождения по горячим углам, следовало бы дополнить лежание на битых стеклах, что с успехом делал В. Введенев.
- ≥ Почему-то выпала телепатия?
- ≥ Типичный случай, когда "бес" водит рукой экстрасенса, является психографическое письмо.
- ≥ Аналогом полёта ведьмы на метле является выделение астрального двойника и его полеты за пределы физического тела.
- ≥ Вероятно, с позиций А.В. следует положить запрет на фотографирование ауры, что с успехом делается по методике, разработанной А.В. Золотовым.
- ≥ Далее хочу остановиться только на двух вопросах, занесенных И.В. в черную книгу проявления зла: на явлении НЛО и биолокации.
- ≥ Автор (НС) дважды видел НЛО в полёте. В Киргизстане на реке Барехудзир. Наблюдалось это явление группой из пяти человек геологов экспедиции. Все видели один и тот же объект с совпадением по <sup>с</sup>форму и цвету (овал жёлтого цвета) у разных наблюдателей, диаметром порядка диаметра луны в полнолуние.
- ≥ Объект на высоте порядка 1 км летел с запада на восток, завис на 2-3 мин. и затем полетел под углом порядка  $90^{\circ}$  к первоначальному маршруту с севера на юг.
- ≥ Соответствующий акт за пятью подписями был передан Ф.Ю. Зигелью.

Σ Второй случай: НЛО над морем наблюдал с группой отдыхающих в районе поселка Новые Сочи в сентябре 1957 г. Объект шарообразной формы почти белый с несколькими мигающими огнями разных цветов. Эти наблюдения привели к повышению интереса у автора к изучению НЛО. Выразилось это в посещении мест предполагаемых посадок НЛО с применением биолокационного метода для оконтуривания аномального места, (где наблюдалось усиленное вращение рамки) с последующим отбором нескольких проб рыхлых отложений в центре пятна и в удалении (за 50-100 м), что необходимо для характеристики различия в химическом составе.

Σ Пробы подвергались полуколичественному эмиссионному спектральному анализу, изучению соотношений разных фракций по крупности частиц, минералогическому и для некоторых резко отличающихся проб силикатному химическому анализу. В результате выяснилось резкое различие в содержаниях центрального пятна и на флангах, различие достигало одного и иногда двух порядков и явно многократно превышало возможные ошибки анализа.

Σ Выводы, которые были сделаны: энергетическое воздействие объекта в точке контакта с землей и как следствие этого изменение химического состава грунта. Изменение устойчивое, сохраняется многие годы.

Σ На одном из участков, где произошла авария НЛО, её металлические обломки исследовались в лабораториях пяти московских НИИ различными физическими и химическими методами, включая лазерные исследования, микрофотографию.

Σ Выяснилось, что это очень тугоплавкий, многокомпонентный конструкционный материал, состоящий более чем из 30 элементов, изготовление которого в земных лабораториях невозможно.

≥ Эти факты энергетического воздействия НЛО не почвенно-дело-вильные отложения в месте контакте, проявляющиеся несколько раз-лично на разных площадках, с особенностью самого материала НЛО указывают на несомненно материальный характер объекта и не вероятное неземное его происхождение.

≥ Это свидетельствует о необходимости последующего изучения объектов. Это отнюдь не "бесплодные поиски тьмы", как следует из заголовка статьи А.В.

≥ Несомненно, проблема НЛО чрезвычайно многообразна и сложна и т.н. плазмоиды, прозрачные шары диаметром от теннисного мяча до нескольких метров, которых связывают с концентрацией энергии из атмосферы, а некоторые с психической энергией, остаются пока нено-ими, к ним при желании можно пристроить и некоторую чертовщину (по А.В.).

≥ Если прекратить исследования проблемы НЛО, боясь продать свою душу дьяволу, то нужно вернуться к периоду 1950-60 гг., когда темы НЛО были практически запрещены.

≥ Следует закрыть уфологические центры в Москве, Томске, Горь-ком, Киеве и многих других городах и прекратить выпуск журналов и газет по уфологии, опубликовавших (по-моему, напрасно) статью А.И. Вейника.

≥ Второй вопрос, на котором я хочу остановиться: нужна ли бесен биологизация?

≥ Сам эффект, ранее называемый левоходством, известен с давне-7000 лет, что доказывается наличием изображений в древних эфиоп-ских пещерах. До сих пор строй физической теории, объясняющей явление отклонения и вращения рамки, нет. Несомненно одно, что это явление чисто физическое, воспроизводимое и доступное практическим 90-95% всех людей.

2 Первоначально лозоходство (именно с применением лозы) являлось основным методом поисков подземных вод в безводных пустынях и на маловодных площадях.

2 В раннее средневековье и вплоть до 19<sup>го</sup> века (до появления геофизических методов поисков) биолокация, использовавшая в качестве индикатора проволочные контуры - рамки, являлась главным методом при поисках рудных месторождений золота, серебра, ртути, свинца, цинка, железа и др. в Китае, Средней Азии, а затем в Западной Европе и России.

2 В СССР биолокация развивается последние 25-30 лет. С нескольких операторов, владевших методом в 50-60<sup>х</sup> годах, количество их возросло до нескольких сотен специалистов, объединенных в методических комиссиях, и крупных ассоциациях Ленинграде, Киеве, Москве для выполнения договорных работ.

2 Круг решаемых задач методом биолокации обширен: здесь поиски подземных вод, руд, нефти, газа, различные инженерно-геологические, архитектурные и медицинские задачи. За прошедшие годы нашей Комиссией получено свыше 200 официальных справок по эффективности биолокации, где выявленные аномалии подтверждены тысячами скважин и горных выработок, и экономия на внеплановых работах достигает 4 млн. руб.

2 Обнаружены по данным биолокации многие сотни месторождений подземных вод, новые рудные тела, что особенно важно на отрабатываемых месторождениях, многие места прорывов вод в плотинах и каналах и пр.

2 С 1990 г. из важное место выдвинулся вопрос о т.н. геопатогенных зонах. Проживание в комнатах с такими зонами приводит к астме и раковым заболеваниям, дома построенные на таких зонах, быстро разрушаются, на автодорогах в этих местах происходят систематические аварии.

2 Вопросами изучения геопатогенных зон заняты сейчас в 61 стране. В 1990 г. этим зонам был посвящен специальный Международный семинар, организованный в Москве Межведомственной комиссией по биолокации, где стоял вопрос обнаружения и ослабления влияния этих зон.

2 Дело явно доброе, не в сатанинском стиле. Если следовать рекомендации статьи А.В., то нужно распустить три ассоциации и 40 региональных центров, организованных ими в городах СССР и за рубежом и свернуть работы по биолокации. Мы на это не пойдем, считая бесовскую гипотезу по отношению к НЛО и биолокации несостоятельной.

2 Известный астрофизик Иосиф Самуилович Шкловский в первых изданиях своей книги "Вселенная, Жизнь, Резуме" высказал предположение, что Фебос и Деймос являются искусственными спутниками, созданными жителями Марса.

2 В последующих изданиях этой же книги после выяснения, что спутники естественные образования, Шкловский перешел к другой крайности отрицания жизни на других звездных системах. Аналогичный разворот взглядов на  $180^{\circ}$  отмечается и у Альберта Иозефовича Вейника. Если в 1980 г. он с разработанным им прибором изучал предполагаемую посадку НЛО в Лесково и на других площадках, то через 10 лет относит НЛО к сатанинским феноменам зла, не заслуживающим изучения.

Академик Российской АН,  
Председатель Межведомственной комиссии  
по проблеме биолокации при НТО РЭС им. А.С.Попова,

~~канд. геол. мин. наук~~

22.8.91

помощник

Н.Н. Сочевцов